

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Barevné hrátky malých malířů v RC Budulíněk

Od pravěku po současnost, předškoláci poznávají taje výtvarného umění jen díky podpoře z těžařské nadace. Bez ní by projekt zcela jistě neproběhl

**HORNÍ SUCHÁ** – Do expresionistických obrazů se pustily děti v Rodinném centru (RC) Budulíněk v Horní Suché. A to poté, co s nimi lektorky Hana Tomášková a Jana Horychová prošly malířskou miniskolou od pravěku po moderní umění. Projekt s názvem Barva je můj kamarád probíhá za podpory Nadace OKD.

„Dětičky přece rády čmárají, že? A když jim umožníme tvořit expresionistické malby vyléváním barev z PET lahví, bývají naprosto unesené a nadšené,“ přiblížila Tomášková, dcera někdejšího důlního elektrikáře z Darkova a neteř havíře ze stejného dolu. Ta je v centru pro děti od dvou do šesti let působícím od roku 2012 i vedoucí.

Malířský projekt v Budulínku zahájili loni v říjnu. Co dva týdny se ho účastní mezi deseti až patnácti dětmi. „Podpora od těžařské nadace pro nás znamenala zásadní věc, bez ní bychom si nemohli



Tato výtvarná technika oslovila děti v Budulínku vůbec nejvíce.

**„Děti nejvíce bavilo vylévat barvy. Zkoušely si moderní malířské techniky,“ uvedla vedoucí rodinného centra.**

dovolit ho uskutečňovat. Neutáhli bychom náklady na rozjezd,“ podotkla Tomášková s tím, že na závěr v létě chystají velkou výstavu.

Obsahovat má dětské výtvořiny inspirované malířmi pravěkými, egyptskými, mezopotamskými i současnými. „Už se těšíme, až vyrazíme s mrňaty ven a budeme skládat obrazy z větví a listů.

Chtěli jsme i sněhové, ale to nám zatím nevyšlo,“ pokračovala vedoucí RC, která s kolegyní seznamuje děti se spoustou výtvarných technik.

Smysl projektu? „Rozvíjí koordinaci ruky a oka, osvojuje poznatky o těle a pohybech v rámci výtvarných činností, podporuje rozvoj smyslu – zejména zraku a hmatu – a rozvíjí schopnosti vnímat krásu přírody i předmětů a jevů okolo sebe,“ vysvětlila Tomášková. Budulíněk podle ní tak i vyplnil mezeru v nabídce estetické výchovy.

Radek Lukša

### Rodinné centrum v Horní Suché

Celodenní hlídání dětí už od šesti hodin ráno do čtyř odpoledne. Tak funguje RC Budulíněk s kapacitou až dvaceti předškoláků. „Umožníme hlavně maminkám dřívější návrat do práce,“ sdělila pracovnice centra Zdena Císarská, jejíž manžel je zaměstnán v OKD. Službu RC, jak doplnila, v současné době využívá nejméně jedna další rodina pracovníků těžební společnosti. Budulíněk je schopen podle aktuálního stavu průběžně přijímat děti celý školní rok.



Barva je můj kamarád, tak se jmenuje projekt RC v Horní Suché.

## Ping-pong s NOKD v hornickém městě

KLUBsten Karviná uspořádal v házenkářské hale další velký turnaj pro děti a mládež. Láká tak i další zájemce o stolní tenis

**KARVINÁ** – Baníkovská házenkářská hala hostila poslední lednový víkend turnaj ve stolním tenise organizovaný oddílem KLUBsten Karviná. Tomu se za přispění Nadace OKD daří ping-pong propagovat, rozvíjet ho a přivádět k němu nové zájemce. „Není nám jedno, co děti horníků, a pochopitelně i dalších obyvatel našeho města podnikají ve volném čase. Snažíme se dělat maximum pro to, aby



KLUBsten Karviná to vzal se vsí parádou, turnaj uspořádal velký.

mohly sportovat,“ vysvětlil Rostislav Horáček, předseda KLUBstenu, jehož členská základna čítá třicet dětí. Dvě v něm má bývalý horník z ČSA Miloš Sliwka, další pak František Zatloukal a Miroslav Kunz pracující na DZ 2 či Petr Martinovský z lokality Lazy DZ 1.

Právě poslední jmenovaný se též postaral o minigrant na podporu karvinského stolního tenisu. Kromě pořízení nového pingpongového vybavení (pálek, míčků, sítěk) díky němu uspořádali i lednový 6. KBTM turnaj. „Povedlo se náš sport dostat do povědomí veřejnosti. Domnívám se, že projekt plní účel. Karviná, ke které patří i OKD, její doly a horníci, je vhodným městem pro naše aktivity,“ prohlásil Horáček.

KLUBsten samozřejmě uvítá další hráče. Trénuje vždy v pondělí, středu, čtvrtek a pátek na ZŠ Slovenská, každé úterý se věnuje dětem a mládeži na ZŠ Cihelní. uzi

## PÁTÝ MINIGRANTOVÝ ROČNÍK POTĚŠIL CELKEM 64 SRDCAŘŮ

**KARVINÁ** – Správní rada Nadace OKD rozhodla, že si minigranty v letošním roce zaslouží čtyřiašedesát veřejně prospěšných projektů neziskových organizací. Zásahu na tom mají pracovníci těžební společnosti a dárcovských firem nadace, kteří se po šichtě angažují ve volnočasových aktivitách – tedy Srdcaři!

„Nejvíce jich tentokrát žádalo o podporu sportování

děti a mládeže. Hlásili se staří, osvědčení patroni i úplní nováčci. Srdcovka je prostě náš nejoblíbenější program,“ informovala nadační referentka Zuzana Balická. Z celkem 92 projektů jich osmdesát dva podali lidé z OKD, šest z Green Gas DPB. Ostatní čtyři patřili k zaměstnancům firem, jež už nově nemají na minigranty bohužel nárok.

„Zklatat jsme museli žadatele, který chtěl podporu pro s.r.o., což pravidla neumožňují. Také otce dítěte, který se nijak nepodílí

na fungování oddílu navštěvovaného jeho potomkem,“ líčila Balická s tím, že i některým nakonec podpořeným záměrům komise vzhledem k ekonomické situaci minigrantů krátila.

„Každopádně očekáváme, že úspěšní žadatelé budou potěšeni, své projekty uskuteční a také se s nimi poté pochlubí či nás na jejich průběh pozvou. Ovšem nikoliv na poslední chvíli, jak se to stalo s podáváním žádostí do pátého minigrantového ročníku. Sedmdesát procent Srdcařů je totiž doručilo v posledních dvou dnech výzvy, což nám působilo technické potíže,“ dodala nadační referentka.

uzi

## Seznam podpořených projektů pro rok 2016

Jméno	pracoviště	organizace	název projektu
Josef Kasper, Ing.	OKD, HBZS	Basketbalový klub NH Ostrava, z. s.	Basketbalový kemp s Markem Stuchlým IV.
Martin Szturc, Ing.	OKD, DZ 2	Adam - autistické děti a my, z.s.	Sportovní kroužek pro děti s autismem
Jaroslav Szveda	OKD, DZ 1 - ČSA	Survival & Kung fu Club Karviná	DRAGON CUP KARVINÁ 2016 - turnaj bojových umění
Martin Boček	OKD, DZ 1 - Lazy	Banik OKD Doubrava	Brankářské vybavení pro brankáře
Jozef Kolár	OKD, DZ 2 - Jih	NADEJE pro všechny, z. s.	Aktivita & relaxace
František Vlačík	OKD, DZ 2	Moravskoslezský klub judo Karviná	Táborová a turistická činnost dětí a mládeže
Jozef Kovács	OKD, DZ 1	Střední škola, Základní škola, Mateřská škola Karviná, p.o.	3. karvinská ABILYMPIÁDA pro děti a mládež s postižením
Lukáš Němec	OKD, DZ 2 - Jih	Sbor dobrovolných hasičů Dolní Lutyně - Nerad	Obnova sportovního vybavení soutěžních družstev vč. mládeže a dětí
Antonín Fereš	OKD, DZ 2 - Sever	TJ Kovona Karviná	Letní putovní tábor 2016 - BEROUNKA
Jan Holanik	Green Gas DPB	Místní skupina Vodní záchranné služby Českého červeného kříže	13. ročník XTREME TRIATHLON BRUŠPERK
Kamil Zmijka	OKD, DZ 1 - ČSA	SH ČSM - Sbor dobrovolných hasičů Orlová-Poruba	Nákup zdravotnického batohu
Karolína Pachotová	OKD, DZ 1 - Darkov	Voltiz Duha o.s.	Druhý čtyřlístek aneb koňe dětem
Otto Roháč, Ing.	Green Gas DPB	Svaz tělesně postižených v ČR, z.s., místní organizace Moravská Ostrava	Volnočasové aktivity místní organizace Mor. Ostrava, Svazu tělesně postižených v ČR
Roman Fusek	OKD, DZ 1	Sbor dobrovolných hasičů Petrovice - Závada	Mladí hasiči v roce 2016
Pavel Gluč	OKD, DZ 1 - Darkov	Mažoretky MICHELLE Karviná	Karvinský pohár, kvalifikační kolo Mistrovství České republiky v mažoretkovém sportu
Jaroslav Lešňanský *	OKD, DZ 2	TJ Banik Havířov - Karate	Pořízení oddílových sportovních souprav
Petr Ožana	OKD, DZ 2	Český kynologický svaz, základní kynologická organizace č.038 Havířov-Bludovice	opravy prostorů klubovny
Petr Palarec	OKD, SC - Lazy	ASOCIACE víceúčelových ZO technických sportů a činností, 1. z.ákl. org. KOVONA KARVINÁ	Oprava nevyhovujících střech kotců pro ustájené psy
Pavel Záček	OKD, DZ 1 - ČSA	DON BOSKO HAVÍŘOV o.p.s.	Boxovací totem
Hynek Daute	OKD, DZ 3 - Chlebovice	Fotbalový klub Staříč	Bezpečné fotbalové branky
Michael Kálmán	OKD, DZ 1 - Darkov	ADRA, o. p. s.	Tandem V
Čechmánek Jaroslav	Green Gas DPB	TJ Sokol Palkovice	Osvětlení víceúčelového sportoviště
Edvard Sznapka	OKD, DZ 1 - Darkov	Sbor dobrovolných hasičů	S novým strojem vzhůru k vítězstvím!
Eva Janečková	OKD, DZ 1 - Darkov	Parkinson-Help z.s.	Účast na setkání parkinsoniků
Petr Martinovský *	OKD, DZ 1	Klub stolního tenisu a plavání Karviná	Rozvoj stolního tenisu mládeže v Karviné
Pavel Kučera	OKD, DZ 2	Kynologický klub č. 021 Havířov - Horní Suchá	AGILITY Horní Suchá
Ivo Lajčok	Green Gas DPB	MS Václavovce	Tůňky pro kuňky
Lichnovský Petr	OKD, DZ 3	1. BFK Frýdlant n. O.	S bezpečnými brankami a novými pomůckami nám to půjde lépe
Daniel Bureš	OKD, DZ 1 - ČSA	Sdružení rodičů při Základní škole, Školní 246, Petřvald	Den dětí - sportem ke zdraví
Kloda Radomír, Ing.	OKD	Rugby Club Havířov	Školní liga tag rugby
Miloš Ritter	OKD, ZÚ - Paskov	Tělovýchovná jednota UNIE HLUBINA o.s.	Fotbal ANO - Drogy NE
Miloš Micza	OKD, DZ 3	TJ Banik Havířov	Dukelský Haicman Cup
Marek Martynek	OKD, DZ 2 - Sever	Sbor dobrovolných hasičů Český Těšín - Stanislavice	Starší žáci soutěží - reprezentují v nových dresích
Petr Gebolisz	OKD, DZ 1	Český kynologický svaz, základní kynologická organizace - 016, 733 01 Karviná-Hranice	Hydroizolace a sanace klubovny
Jindřich Krumník	OKD, DZ 1	Český kynologický svaz, základní kynologická organizace - 016, 733 01 Karviná-Hranice	Rekonstrukce střechy kotců
Ján Sitai	OKD, DZ 1 - Darkov	Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v České republice, o.s., Místní organizace SPMP ČR Karviná	Týdenní rehabilitační pobyt
Monček Tomáš	OKD, DZ 1	TJ ČSAD Havířov	Nové dresy pro družstva přípravek oddílů
Mroslav Glajcar	OKD, DZ 2 - Jih	Horolezecký oddíl Beskyd Karviná	Horolezecké soustředění v Českém Ráji
Ondřej, Hanzel Ing.	OKD, DZ 2	Fotbalový klub Těříčko	Sportovní ozdravný kemp
Eva Álló	OKD, DZ 1 - Darkov	Gymnastika ME Havířov, o.s.	Oddílové oblečení pro děti a trenéry
David Chrapek, Ing.	OKD, DZ 1 - ČSA	Wheel klub	Adrenalinové centrum Karviná
Robert Chamrád, Ing.	Green Gas DPB	TJ Gymnázium Hladnov	Celoroční systematická sportovní činnost dětí a mládeže v basketbalovém klubu TJ Gymnázium Hladnov
Milan Žabčik	OKD, HBZS	Sbor dobrovolných hasičů Frýdek	Velká cena Frýdku-Místku - O pohár Nadace OKD
Jan Jurásek, Mgr.	OKD	Karate Silesia Opava	Studijní seminář sloužící k rozvoji a výuce dětí a mládeže se zaměřením na bojové umění - KARATE-DŮ stylu Shotokan
Rober Neckář	OKD, DZ 2	Občanské sdružení Bílá holubice	Tanec pro handicap
Jolana Mrozková	OKD	VK Karviná, z. s.	Chceme ještě lépe a zdravěji trénovat
Pavel Grabowski	OKD, DZ 1	FK Banik Albrechtice	Bezpečné fotbalové branky pro mládež
Dalibor Turinič	OKD, DZ 1 - Darkov	Oblasní spolek ČČK Karviná	Vybavení týmu záchranářů ČČK
Pavel Makovec, Ing.	OKD DZ 1, Darkov	TJ Sokol Dolní Lutyně - Věrnovice	Sada dresů pro žáky TJ Věrnovice, s Logem Nadace OKD na hrudi, co si můžeme přát více? Dětský sportovní kemp bojových umění V. Bez ochranné přilby ani ránu!!! Pořízení florbalového vybavení pro děti a mládež
Jiří Kubalák *	OKD, DZ 3 - Chlebovice	Combat Garda	Podpora střelby z luky u dětí a mládeže
Petr Soukup	OKD, DZ 3	Sbor dobrovolných hasičů Frýdek	Hiporehabilitační intenzivní víkendový pobyt pro osoby s mentálním postižením v horském prostředí / Bystrice nad Olší - Penzion U stadionu, Stáje Vitality/ AjaCup-Posejdon 2016
Svatopluk Foltýn	OKD, DZ 3	1. SFK Havířov, z.s.	Mikulášský turnaj mezinárodní - házená přes hranice
Zdeňka Hegedúsová	OKD, HBZS	Sportovní klub Lapačka - občanské sdružení	Moravia open 2016
Zdenek Kucharík	OKD, DZ 1 - Lazy	Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v České republice, o.s. Místní organizace SPMP ČR Havířov	Sportovní pomůcky pro mládež
Zděnek Krčmář	OKD, DZ 1 - Lazy	Posejdon, o.s.	Mladí hasiči
Radim Příkrýl	OKD, DZ 1 - ČSA	Tělocvičná jednota Sokol Karviná	O.K. Dny pro rodinu
Patrik Kurtiš	OKD, DZ 1 - Darkov	Škola Taekwon-Do ITF Karviná	Ostravská Hokejbalová Liga
Aleš Šebesta	OKD, ZÚ - Paskov	TJ Slovan Havířov, z. s.	Zotavovací pobyt skautského oddílu Skarebeus
Tadeáš Janczyk	OKD, DZ 1 - ČSA	SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů ve Stonavě	Dětský den - Vítání prázdnin 2016
Petr Hrdina *	OKD, DZ 1	Benjamin Orlová, o.s.	Dvě zastřešené pergoly a příruční sklad (kolárna)
Jan Tichý	OKD, DZ 1 - Lazy	Hokejbal Ostrava	
Jiří Jachník	OKD, DZ 2 - Jih	Junák - český skaut, středisko Evžena Cediwody Karviná, z. s.	
Pavel Tomiczek	OKD, DZ 2	Místní skupina Polského kulturně - osvětového svazu v Horní Suché	
Simona Kozarová, Ing.	Green Gas DPB	TJ Sokol Polanka nad Odrou	

\* Tyto projekty mají podmíněné schválení - patroni budou vyzváni k upřesnění žádosti.